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Jarní reminiscence

Lezná® nie smutnějšího a ponuřejšího než nedělní večer-snad ještě tak ponděl­
ní ráno.7 jeden takovéj březnový nedělní večer se povaluju celej zfunělej 
v aý® oblíbený® ušáku,když jsea před tím vyráchal v koupelně po návratu z va­
ndru a sneží® se vodborný® grife® zformovat prořídlou připláclo® frizům, 
když v toa zvonek.

Kdo to,hergot může bejt?Celej nerad vstanu a chnápu se do předsíně,z věšá­
ku strhnu ještě kouřem provoněnou džípárnu,abych zakryl svojí zrůžovělou na­
hotu, protože župan jako spousta jinejoh užitečnéjch věcí zůstal u Renaty, 
když se rozhodla začít novej život beze ani,ale v aý® kvartýru a já vodtáh 
s krosnou a krabicí knížek jak vypělíehanej pták.Ale abych nevodbočoval.

PřidrŽuju si tedy džípárnu na nahý® těle,votevřu dveře na chodbu celej na­
brúsenej a zůstanu zírat,

*Ahoj,já jsem J a R 0 "»řeklo to nádherný stvoření,co ta® stálo v tmavý 
chodbě.Ric jsem nenaaítal,taky co,že jo? “Nepozveš sně dál ?*,řek ten zvo­
nivej hlásek,když už jsea zíral moc dlouho a když už jsem si říkal,jestli 
bych neměl ten báječnej zjev pozvat dovnitř.Hlas se ni nějak zašprajc v 
krku a tak jse® radši mlčky ustoupil do předsíně a snažil se nenápadně za­
kopnout zablácený kanady pod polici.

Jaro kolen mně přeplulo v takový® nějaký® řasnatým hávu a slabounce zavoně­
lo větřen. I když jsea nebyl ještě vzpamatované j,vši® jsea si,Že má noc 
pěkný nohy... a tak J a R 0 u sně zůstalo - vysnejčilo pavučiny,vysázelo 
kytky do veašelejch truhlíků za voknea a prosvětíovalo mi večery.Nebylo to 
tak špatný-akorát zně štvalo to pravidelný holení a límečky u košil. Kluci 
se ni smáli,že sně přišlo navštívit jaro a ani nevěděli,jak se strefili. 
a ty fantastický vandry-voňavý zelený víkendy bez nepři jemných pocitů smut­
ku z návratů.
rak jednou v neděli, bylo to v červnu,když jsme vystoupili z vlaku, poví dalo 
J a Ä 0 ,1# ni nusí vodskočit něco zařídit.Došel jsem domů sám,sházel masko­
vanej aundůr a Labužnicky se bahnil ve vaně.když v to® zaječí zvonek jako 
šílenaj. fyeátoiía se a vany,natáhnu na sebe pomačkanou košili a opatrně na- 
tavřu dveře, Za dveřaa stojí vopálená nádherná ženská s poprsia Jiný Lollo- 
bridgidy. Zavlní se v bocích a zastřený® hlase® povídá:*ahoj,já jsem LÖW. 
Pustíš suš dál?* Civěl jsea jako hlesejži na maringotku a zezdola se nesl 
sytej soprán domovníce,že už aá těch mejch Ženskájeh plný zuby. Jako kdyby 
nevěděla,že když vodejde J á R 0 ,®usí nutně přijít LÉTO ,Že jo ?

Hanka Č. B.

.... POKŘIK ....
čváře nás všech kanerádů.na chvíli se rozjasní 
edyž sedíne pod plackana, každej čtvrtek hudba zní.

........... ŽOK.........



Jarní etuda

když teplej vítr 
prohrábne zelenou hřívu trav 
já sbolis usku
a aáaa řexae-no tak plav
4a« pošlapu silnicí
bílou z obzoru sá*
na zádech ponesu 
všechno co aá®.

Hanka Č. B.

Pojď se mnou tam, kde nebe je vysoké a modré Jestřáb 
vzpomíná

Vy al to nikdo nepamatujete,jak to všechno bylo - a jak a proč a kde vznik­
lo to povídání jehož začátek je v nadpisu aého článku,a já vám to ještě ni­
kdy ne*ekl,až dnes,po snaha letech« huáe : bylo okouzlující Jiskřivé jaro 
roka 1946,ale pro ane to bylo tehdy těžké bolestné Jarot rozešel Jsea se v 
nedobré* s lidsi,kteří aěli co mluvit do časopisu Junák,který Jse» ji* vy­
budoval a do rosu 1945 jako jediný redaktor vedl.Přešel Jse* do tehdy sko­
mírajícího časopisu Vpřed.nešťastný,nespokojený,ostuzený,rezJitřený zradou 
a pletichami i pomluvami nedobrých osob....... .. Osedl jse* za stůl v neútulné 

-cizí redakční místnosti,kde na **• vše padalo.a výhledu® do Šedé zdi dvora.
4*1 kousek nebe nebylo vidět. £rvní prací ®Š1 být rukopis nové rubriky - 

Bobří hráze". i v tady to* nedobré* rozpoložení aysli,v té tmavé aístnc- 
sti se šedou zdí za okně* Jse* z té celé mé nešťastností dostal najednou ta- 
kovou šílenou touhu po sodré* nebi,po slunci,po volnosti někde daleko od 
všeho toho co jse* právě prožil v posledních Běsících,ie ni vnukla slove k 
ivodu do „dobří hráze“a Já je začal sypat na papír - *

-íojl se «nou tas kde nebe je vysoké a sodré a kde 
oblaka bílá rychleji než kde jinde plují.Slyšíš,tu 
píseň větrů v korunách borovic ? Jlyšíš tu píseň 
dálek závratných ? Tiše a velebně Suší hlavy stro- 
bů. Záře slunce červenavá stéká po Jejich rozpuka­
ných kaenech a vině pryskyřic tě aáaí. i večer 
oheň táborový tas do t*y pak zasvítí a vyvolá v to­
bě pocity které otřesou tvou duší...

když Jse* tyto řádky črtal na papír a pak hone* přepsal pre tiskárnu na 
stroji,nevěděl jsen ještě,Že se tolik rozšíří a stanou se tak znáaýal.Jto- 
vky a stovky všelijakých kronik 1 deníků jse* od té doby už podepsal a v 
nich svoje slova z té těžké pro sne doby viděl většinou v záhlavích a na 
titulních listech. Osad i někdo z vás tato aoje slova zná i když třeba ani 
neví,odkud jsou,kdo Je napsal a za jakých nedobrých okolností vytryskla z 
poraněné a toužící syslí. íak jestli se váa libí a vy je někde máte napsá­
na, jse® toau rád a těší sne to . Jaroslav ř^Jlřr- bisty 1988.

HOUBY HOUBY HOUBY HOUBY HOUBY 
...........................  část. 6. ............................................ ..
letos vyhlašuje®« soutěž *ÄVIÍ JšRhf áäfd££ ”• Vyhrává ten kdo přinese 

rvního hřiba na slezinu na Zastávku. Obě předešlé soutěže vyhrál kasarád - 
srda z T.O.Černý Havran, xředíoni - 19.května & loni našel hřiba 20.5. 1988. 
• •••••.•••••'•••.«• Kdo vyhraje letos-kdo bude rychlejší ?»............-...►



Jirka. P.
Lednový Zlatý potok

ošili jase se ráno před oasou hodinou na zastávce. 7 z krát ľCobaňov-znilo 
přání. 7$ vlaku bylo příjemně,ale kde jsou ty Časy co zde letěla Šumavská 
střela. -ía více jase stoupali k rrachaticis,tím byla stále víc jasný že 
ioeaka bude hezky. sad aěste® ca klaté stezce se tyčila rozhledna Mory í- 
bísa. kliček z Rohanova odjel a xy kráčeli a®4rea do dolí z Leptáči. Uf 
jsea se zde aetoulal pomalu dvacet let. .c to zrovna ne ale dobrých deset 
jisté, cestou ocolo vesničky Jelenek Jaze se stále otáčeli, krásné llbíns- 
ké lesy voněly a slunce svítilo, /cukal vítr a hoši si natáhli čepice a ka­
puce. nahoře na kopci jsa® vyndali sápu a hledali cestu i našemu oíli-Zla- 
tésu potoku. I přes to,Že vítr silné foukal byla na tvářích všech vidět 
spokojenost, kdo jste nešel tento krásný kun přírody,neváhejte a zajděte 
se sem podívat. Je zde ještě hezky. Okolo natí další cesty se nacházela 
stará stavení vsazená do šumavských. kopců. U jedná stál Zetor zč-bez Čísla 
a kabiny,„aao před 4ú lety-jistě by schl o lečem vyprávět. Za chvíli jme 
se blížili i vesničce iaiístka. Přivítalo ná» stádo velikých strakatých 
krav a býxů.áel z nich docela strach, Ve vesničce je pár chaloupek a Já 
zde kdysi trávil pár hezkých chvil na sterá rád dodnes vzpomíná®.Kaplička 
ne návsi stojí samotná,^o lidech ani památky - opuštěnéJ kraj.
lál Již cestu známe-nura dolů ke zlatému potoku. Sráz dolů Je Jako hrom a 
kluci válejí sudy, škoda že ne ve sněhu.Jo toa není ani památka, konečně 
z otek se objevil. ;«alý klikatý ale Čistý. édase dál*naá náas je vesnička 
královice,«de kamarádi treapevé často pořádají soutěže v kuželkách.
Vtom želej - velkej Jirka povídá*stratil jsem napu,musia ji Jít zpátky na­
jít? - Tak jsa« usedli ne kraji lesa a dali ze do zásob chlebníků« Jirka 
se po chvíli vrátil a mapu držel v ruce, Jdeme dál. řo proudu naráží re na 
mlýn. -etr široký náhon,plno škeblí které již jsou Jen málokde vidět. To 
svědčí o Čistotě zdejší vody. Hla u slýna voní dřevem jako před sto lety. 
Ilobouk dolů před dovedností našich dědů a pradědů,wKrásnej vlčák, oaf hue 
a krocanů ná sledují dokad nezajde® za roh slyna. Slape® dál. Jiřík zahlé­
dl dalekohlede® divočáky kteří běží nahoru «ěrea k lesů». Jbdivujeme jeden 
z krásných můstků s dvojitou klesbou které kdosi natáhl přes potok.ve to 
Jistě již dávno. Ale jdeme pořád po nsfí straně a t^z sušine zlatej potok 
překonat po ušká kládě. Jalo to Sichtu-kluci alespoň saj dobrodružství , 
z otok utíká dál a najednou je tu šalebná vesnička ntějovice. ravel chtěl 
stále do restaurace na něco dobrého. Vzpomněl Jsem si na šalebnou hospůdku 
s malými okny, durá - okna jsou dokořán - je otevřeno. Věřte že takovýchto 
hospůdek je Jíž sálo. Vlevo pult s pípou,vpravo kamna od nichž jde krásné 
teplo. rTišel i šenkýř a pe chvilce nás pohostil dobrý« aokea,ohřátým žpe- 
káčkes s pravejsa preváskaaa. Piovo dalo slovo & začíná®« hovořit o jiho­
českých řekách,lyževání i o přírodě. dovídáme se že hospodský pochází ze 
Mblatí pod aoubines. noc ho trápí,že ze tas aá stavět vodní nádrž. Věe se 
zatopí. 1 si je to líto,zmizí aista kaa se Již nikdy tremp nepodívá.Vždy 
jsem el přál projít aísta naši týnea a drlíkas ještě než je zatopila voda. 
£o zůstane navěky jen a jen přání®.... zoděkovali jssa za osvěžení a v du­
chu se radovali ze setkání s dobrý® člověkem. Kluci se šli podívat do náhonu 
na raka ale bohužel rak tas tentokrát nabyl.
Jál pokračujeme na kopec Osuli. Jde byl kdysi hrad ze sterého zbylo jen 
pár rozvalin ale rozhled je paráda. Vidíme Javorov se svým dvouvékís.arad 
nelf enburk,.<exiko,z.rscholusky,úlanieký kostelík,Vednanaká hory, áádhera. 
Jen v pravo v slze se tyčí dvě věže. Jedna vysoká možná ipO setrů & druhá 
o něco menší, zsi nějaké ocelové města v dálce. Vůbec to do přírody nepatří. 
Jen těžko si budeme na tento pohled zvykat, hrůza, .seběhli Jama dolů k pa­
mátníku. Jde si v roce U4č podali jjr&trsky ruce vojáci Sovětského svazu a 
Spojených států, úterý památník jíž tu není,na ječeet této události zde je 
nový nonument. .ak rychle přes dvojnice do «Mexika na vlak, 
áůžu každému říci,že i taxový jednodění vejělap do šumavskéjch kopců za to 
ktojí. ’ťj ulrka senior,«irks. ^unior »Jitka,*ana,kim,3táaa a řavlík.

far cc ~11, al ti Bürde nlco otíežlí ?
wo xrovna tied týd^s as X.3,2er* j ^ale«...



VANDR po SLOVENSKU

Vystoupili jsae se 3istou v Devínské áové vsi. Kadím síle® byla Devínski 
Kobyla-chráněné azemí v nejjižnějším vápencové® výběžku kalých íarpat.Ja ji- 
nu nás zdravil veletok Dunaj a severozápadně od Děvíma svítil vápencový blok 
chráněného území Bandberk.

uned na konci Devínské á.Vsl zatíná á«e®i chráněných kytek.len na ukázku : 
nacházíš zlatovou« jižní»čilimník rakouský,ssil píeeôný atd. dimča na sne vc- 
lá a já už Jen zahlédnu,jak se z vláni na ze» smeká dlouhý tenký hed-užovka 
stromcvá-nejdelóí had na území republiky.

Vždycky jsem si myslel,že dudek ie velký jako špaček-alespoň se o nás tak 
^J^iíL^*1*’^!*^11® vidíš? Jedí na koseni & já al ho zpočátku pletu s dl- 

’** ^^ dalekohled. Je vztyčenou chocholkou vypadá du- 
ííf *^4®«« -«ůna 2 poštolek,kterých Je tu plno,dělá na du*
dka lkUÔebBÍ nálet a t^ teprve vlála,!# dudek je veliký Jako kavka.

-ad steals krouží podivní ptáci.Podle siluety poznáváš»,ke jeou to teplomil­
ní ptácl-vlha pestrá. Celé lžemi zarůstá borovicí černou,ale nejhorií Je za­
hrádkářská výstavba,vojenská strelnice & prakticky neomezená možnost vnik - 
sout na chráněné „zesí. «dese po svahu Je vlaské kobyly a pásala sestupujete« 
ke stát ovce směr Děvínský nrsd.ŕračice se věaž do stínu stromů na vrstevnici 
to ale netužíme.že ... To silnici na začátku obce Jívín se k nám blili (as. 
»•Iři pra v ai občanku." říkáš zkušená dimče a už Je to tady.Příslušníci 13 od­
vátí naše 0? na rotu a ... za chvíli i nás. Vzpomínám na Kamaráda lide,kte­
rý ai před odjezde« ne velký vandr důtklivě kladl na srdce:"když nebudou žá­
dné zážitky,musíě nějaký vyprovokovat. * A vida,tady je Jeden z nich, rez ai 
dýchá za krk. . ení to příjemný pocit v přeplněném jasu. Jkolo Je namačkáno 
test voJárů,31»ča,pes a naše bázly. Znám tyhle akce z více než žoti letého 
vandrování a tak se ne nic neptám, Před rotou vystupuje»« a okolní turisté 
nás povalují určité za zločince,kteří chtějí prchnout pres Dunaj do Rakous, 
konečně se vše vysvětluje - hlídka ai prý na Se vracení na vrstevnici vysvět­
lila Jako závěrné vyhýbání. Inu služba je služba, li teprve ne. nati žádost 
nás opět odválí gáze© do Nevina,asi pět kilometrů od roty.

ŕokračujeme směres na Bratislavu,lnačeší Je tu podivné.Vychází odnikud ni- 
ksm-ssěr cesty Je naznačen až někde uprostřed trasy.Podrobnou napu nemáme a 
tak odhadu jene směr podle slunce, hodinek a mapy Cssa-ačřítko 1:10*30 000...

Vstupujeme do bukového porostu a r.a rozloučenou nás zdraví dva velicí ao- 
řití rackové letící nad Dunajem. -es Je bohatý na lilie zlatihlavé.xokoříky, 
je zde leivěj lepkavá»množství baboček osikových,nacházíš pozůstatek po osí­
dlení - tromín prorostlý,kytka,která ukazuje na přítomnost dávné kultury. 
V Bratislavě ee dáváš do řeči z jednou mladou ženou a dělám dobře.iostáváš 
podrobnou napu malých Karpat a tak je to přece jenom veselejlí.Přece jemoa 
v neznámých končinách Je sapy třeba, zřepadá nás ostrý dé!t»ale za chvíli see 
ni pere slunce Jako v tropech. Odbočujme ne stezka vedoucí do Limbachu»tam 
doplníme zásoby, dteska je zatarasena desítkami vyvrácených přelítaných buků. 
Je to vlastně -zxý kanón,příkře se svažující do údolí.Baad Jsme první trem- 
pové,steří se zde prodírají. Zdraví nás strakapůd běl o hřebe tý v ui schází ne 
do údolí s »nozetvía zeměžluče.ředíme ve vesnicí & Jíme salám a chleba.Dle 
jiného nemají. Z ničeho nic je kolem nás asi 1$ domorodců a vtipy,příběhy a 
borovička nesají konce.>o®alu začínám sít rád všechny lidi na světě. a»í jsme 
dobří posluchačl-aístmí rodáci se předhání,aby nás zdivili nebo rozesmáli . 
Do,probudili jsme se na vinici «leželi jsa# pod ještě nezrelými hrozny, jako 
předčasně uzrálé plody.

Cestou po hřebenech.směr ŕemek nelézám přešličku aejvětší-ppravdu největěí 
u aás-je vysoká 2 s. Zastrkujeme si každý jeden exemplář do ueeek a předstí­
ráme radiovou siníjednotku. Stmívá se a Sisča Jde pro vodu na čaj.připravuji 
zatím dříví na ohen.dimča se nevrací delší dobu a kdy! přichází»překvapí ane 
větou:* 'basím ti něco důležitého říci:*sou tady vlčil

žochopitělně jsea překvapen.jpít zážitek pro álda.dimča se pry dele do ře­
či s jednou paní,která sbírala mali»/ * Tľ3??1« ^ d°<Tíí< í?í? ví«^}11^! 
že asi 200 metrů od pramene,zda táboří*?’ byli včera viděni vlci. /čichni mys­
livci prý »»jí poho to vos t.Mk do neví,odkud se zde vlci vzzli.nožná,le prý 
přeběhli přes sílá Karpaty až z Jolska.Jemozřejně si přeji»aby vlci začali v 
rocivýt. kle Simča s přibývajícím.Šerem Je tak vyplašená»že stavím okolo ní 
pochybnou hradbu ze suchých větví.Dobře vím,že vlci na lidi neútočí»alespoň



t létě ne,al« pro klid dělám i tenhle nesmysl,Besdíme okolo ohně a vyprávíme 
«1 - pochopitelně o vlcích. Malý ohníček ozařuje tajemně blízké houštiny • 
Celé tohle okolí vypadá opravdu divoce.Kekl bych - zvlčilé, trávě když dovy­
právím svoji.príhodu 3 medvědem na Spiši,projede mnou ledové sražení,jakoby 
mi někdo sevřel srdce ocelovým stiskem ... snad 1o metru, od nás se ozývá zře­
telně podrážděné vrčení.
Bimča okamžitě reaguje.řřiskakuJe ke mně.Chytá mne za ruku a -á 

tím,Jak jí tělem probíhá elektrický proud. Stojíme jako dvě sochy.áictjen 
luaot lesních korun.Ani lehký praskot neznámého zvířete. Tak nějak muselo být 
pravěkému lovci.kterého chránil v temnotě jen oheň, Rikde se nepohne ani lí­
steček .konečně reaguji i Já.Přikládám na oheň a přitahuji si nůž co nejblíže 
k sobě.Bimča začíná panikařit a vypráví o vzteklých vlcích.hiaše fantazie kre­
slí vzteklé vlky,čekající jen na chvíli,kdy oheň vyhasne a •••
Dneska přespíme raději Jinde,poblíž lidských obydlí.Raději tedy balíme,co 

kdyby. Druhý den ráno vypadá celá včerejší situace směšná,a já se trochu bo­
jíš pohlédnout na Simču,še jsem nebyl dost rozhodný a také raději odešel z 
vlčího"doupěte - poetu, ale co,nás přeci odpovědnost za toho druhého.Kdo ví? 
Třeba to byl Jen zdivočelý pes? ale stejně. Zážitek to tedy byl i • předehrou

Tady v Karpatech jsou statisíce buků.Připomínájí gátický chrám.Vysoké.bé - 
los tne buky svítí kůrou do daleka, ůimoděk vzpomínám na Kamýk a na podobně 
uklidňující pocit,který se sne v bukovém lese zmocňuje. Prší • Jkolo svítí 
mokré -kmeny buků jako cín. Bouřka se pomalu přibližuje k našemu vigvamu. 
Vigvam vlastně znamená dobrý domov. Ten náš je dřevěný přístřešek.Rozdělávám 
oheň na štěrkovém podkladu a okolo přístřešku rozprostírám maskovací celty, 
Bení to zrovna ideální,ale přece jen nás to chrání před deštěm a větrem,kte­
rý ohýbá okolní koruny buků.Blíží se půlnoc a jdeme spát. Shrnuji rozžhavený 
Itěrk •/>• jiný,chladný a pokládám na něj nožem posekanou trávu. Spokojeně 
se ukládá»«»zespodu nás to příjemně hřeje. Ještě jsem nezapomněl na starý 
skautský vynález - celonoční ohřívači o. Ale co to ? Příjemné teplo se mění 
v nesnesitelný žár. Opět shrnuji štěrk,měním ho a tak asi 5 x. SimČa zjišňu- 
Íe,že nejspodnější podloží je ••• beton . Rozžhavili jsme ho přes štěrk tak, 
• Ještě ráno byl teplý. To jsme ale- už cpali vedle. Druhý den se loučím se 

Bimčou .která musí odjet domů a pokračuji směr na východ ke Košicům.
Cesta pralesem Je nekonečná.Tisice buků a usychajících jedlí mne propočti 

aezi sebe bez větších nároků.Pocit,který se mne zmocňuje Je uklidňující.žes 
je světlý a Já nikam nechvátám. Všude okolo mne je plno života. Běžnému tu­
ristovi pro kterého je hlavním měřítkem počet našlapaných kilometrů tohle 
všechno většinou unikne a zeptáš-li se ho co viděl.nanejvíš řekne.že daleké 
rozhledy.•• Pozoroval jsem desítky sýkorek uhelníčků,Jak se proamykovaly 
větvovím.Usychající buk o průměru mužského těla asi ve výši mých prsou má 
šalou dutinu,maskovanou zeleným porostem. Tady by byl pěkný úkryt pro nějaké 
zvíře,řekl jsem si. Zvědavě Jsem rozhrnul větévky a opatrně zašatral v duti­
ně. Šramot - a z malého otvoru nad hlavou vykoukl lesní tvoreček s velkýma 
očima. Byl to vzácný plch lesní.

Zádielská dolina,kam Jsem směřoval »nebyla pro mne neznámá i když jsem tam 
Ještě nikdy nebyl.Věděl jsem,Ž« se zde nalézá najvzácnejší květina naší re- 
publiky-rumčníce turniarská a další vzácnosti. Po několika stopech se dostá- 
rám z Košic až do podhradí Turčianskeho hradu,vlastně zbytku hradu. Slapu 
P° ^ZCe a, í^o^ám siunce. Bílý jižní svah půS0bí >ko zrcadlo.Odráží slu 
necní paprsky a já cítím,že moje hlava se stává rozžhaveným pokiopem "musím 
se posadit". Zalézám do vnitřku bývalého hradu pod stromy a odpočívám, 
ř dálce se ozývá křepelka a já pomalu zapomínám na hrozící úpal.Začínám se 
rozhlížet po okolí. Ruměnice turčianska svítí do daleka svými žlutými kvítky 
Připomíná prvosenku vyšší. Skáču okolo ní a zapomínám na rozpálený měděný 
poklop nad sebou.Okolo Je přímo botanický ráj. Zvonek hadincov!tý.sběhovec 
Lazmanův,strdivka brvitá,česnek žlutý,vousatka prshatá,kavyl vláskovitý atd. 
řyhřívají se zde i nádherné zelené ještěrky.Je to opravdu druh ještěrky ze- 
Lené... Tisíce kamenů na stezce,přes které klopýtám mi dávají zabrat,Ještě 
cousex,Ještě alespoň kousek.•.kapky potu už ani nevnímám.V polní lahvi mám 
trochu zteplalé tekutiny. Chvílemi^se ai zataívá před očima. dle,než kameny 
s. kameny, hluším se dostat na úroveň řídkého lesa pod náhorní planinu.



Konečně. ?4» jedte sílu strhnout ze seče propečenou uzdu a*padá« pod strom. 
Jalovce a jalovce, samičí šištičky slouží i pálení vodky,koňaku,ginu a staré 
znáno borovičky. Náhorní planina je poseta také stovkami kamenů,ale přece je- 
no* jdu po rovině. Cestou nahoru jsea asi pochopil písníčku:*Ten zatracen®j 
rudej ňábol se z ■/ žízné zatraceně raduje*, -kdo »ne je oaan sečovitý,ko- 
krhel piany,duo plstnatý, -málu m dostává* přes rozlehlé pole náhorní plo­
šiny až ladielakemu kanónu. >00 netři hluboká propast otvírá svou náruč.^de­
dia na okraji a přemýšlí» o nekonečností času.Leží pode snou oferovat/ kanón 
na jehož dně nepatrně šumí potok, ladielský kaňon je opravdu «vlastností - 
rostou zde zástupci rostlin z doby ledové až po 'stepní evětiny.pokračuji na 
lázně Štos.Všade i okolo stezky je opravdu čisto.zřípadá* si neskutečné.
□tál« hledáš nějaký pohozený pr pír, ale nlc.husla 31 zkrátka zvyknout.Odměnou 
je si nález nofee křížatého,11lie Cibulkovi té «čemoňlivku velkokvětého.řrsy 
kokosu krveváho ohnivě svítí do dálky.Tyhle náhorní planiny sají v sobě něco 
přízračného.Snad chtějí»aby ses neradoval z Jejich přirozenosti nahlas,&le p 
tichu, pak tě přiJack. ač co okolo sne hlasitě cvrčí. Jdu za zvuk«* a přede 
mou vylétne krásně oranžově zbarvený tvoreček. Je to saranče červenekMdlé. 
Je Jich tu spousta a jsou Jako létající drahokamy.

Ve -tesu od star/ 73 let/ pytlák vypráví o vlcích. Lení v gi*ě tu prý roz­
trhali J rasů divočáků. V ^evzevě prý přišel naco-sedvěd až do dvor?« za vče- 
la*l a pak se pustil do králíků. Jsem pozorný* posluchače* a starký *1 vypři 
ví jednu loveckou historku za druhou. Ještě ve svých letech střílí z kulo­
vnice & ruka se nu vůbec netřese, střílí bez dalekohledu a loni vyhrál 1.ce­
nu 1 ve střelbě z pistole. Závidia au Jeho zdraví a radost ze života.Dělíš 
ae s ní* o láhev piva a kráčí® směre* na Gelnicu.

Z©zbalil jsem uzdu uprostřed leeů.řmala se začíná stmívat, reel ouchal 
Jeem-asi jako poslouchal lovec,odkázaný v divočině Jenos sám na sebe.Ryl 
Jsem v kraJi,kde rozlehlost lesů,poměrný klid a dostatek potravy 1« dosevem 
pro medvědy. Xaidý krasot mé smysly Ještě zostřoval.? pralese zaštěkal sr- 
noo,kosové*se rozčileně ozvali,tak Jak to dělají i před spania a já se po- 
salu uklidňoval. Usnul Jse®. üylo po půlnoci,když jsen se probudil.běsíc 
stál vysoko na obloze, dup,- nup, - v dálce se ozvaly tyhle podivné zvuky. 
Jako když někdo vytahuje Spant z lahve. Zvuky se ozvaly opět z jiné strany# 
Jakoby neznány,který Je vydával,kroužil okolo,sne. Lapoaněl jsem i dýchat, 
ale pák ze ane mocnila především zvědavoot-a s ní nabylo vrchu i střízlivé 
uvažování. ^ha,řekl jsem si-takhle rychle by přeci nezohlo vydávat zvuky 
zvíře které by chodilo.Husí to být pták. A pak už Jsea určil naší krásnou 
aovičku-výrečka...•••• Nějaké zvíře přešlo hřebene®,slyšel jsa* praskající 
větve, rak Jakoby na povel se snesli na suché větve nad *y* nocoviště* tři 
sýčci.koncert»který spustíli,ni však nebyl zrovna příjemný. Několikrát jse* 
zatleskal a pak dokonce hodil po Jedno* z muzikantů uschlou větev.žnu tako­
vého hosta,Jste té Je Stě ani neslil.

Ráno vaříc čaj z nasbírané*aateřídoušky e třen&lky,sladí* senes od staré­
ho pytláka a vzhůru ne Kloptaau.Je to hora vysoká asi tlOO a na kraji Slove­
nského rudohoří, /odepisuji se do vrcholové knihy a sypu si to do Mníšku po: 
anilcoa. .radák je pořádný a aá lýtka začínají protestovat.Odměnuje ano zle 
nález divokých sočíků střechovítých a já se z nich raduji jako malý kluk. 
Tohle Je přeci něco úplně jiného,než výstavka kytek na zahrádce, ©spisuji 
další nálezy,přidává* vstavač sedmihradský a už Jse* v údolí.

.milec Je nádherná řek«.Vrhá* se do vln a už Jsou tady aístní cikáni. 
Odkud že a kas ? rry. jsou tady raci, jářku, už j*ea ho u nás v *eeku dlouho 
neviděl.~ovia pod kaněny a opravdu,už pod druhý* nalézá* pěkného klepetáče. 
knod vedle Jo jeho seně! bratříček. Cikáni ai hned navrhují.abych je snědl. 
Tldyi jsou chránění «odporuji, iónští* raky opatrné pod domovský kašen ©ca­
ses ses pá tak. al* sotva se vzdálí* pár setrů od řeky, starý cikán, volá dcoru 
aby přinesla konvici .Cikáni se pouští do odkrývání ksmenů.asi to raků* sop 
neublíží,není to asi poprvé.co jsou tady loveni cikány.Reka je čistá a tak 
se další račí populace rychle obnoví.

řo colé cestě po Slovensku jse* nepotkal žádné trempy, hoví* «chtělo by to at 
trošku víc vědět«že na Slovensku Je nádherná krajina.kde nepotkáš žádný aute 
To Jo i v dechách,ale tady ;seu přece Jonos prostory divočejší i bohatší na 
príroda.kaM/ tady může Mjít*séa sobe*-.Může zase najít ton starý dobrý po­
cit svobodného toulání .kikam nespěchat,svobodné se rozhodovat.Tea pocit svo­
bodného treapování,kdy jdeš a Jenom strcay tě nutí přemýšlet.                                                                                                         ŠLUPKA



CODY BILL

Krajsky Serif Cody Jill,vlastnia j nér*es František Jtraka,pocházel ä eoinova 
a Českých Budějovic. Creap a Kamarád každý* coulee,velice scronný a tichý 
člověk který neublížil jak se říká ani kuřeti, J jeno dobrácké trviře vyzařo­
val zvláštní Jas,pro který no měli váicnni rádi a tolik »1 ho vážili.
Jody dill to noa*l nikdy lehké,prodělal mnoho špatných chvil.ávého řasu byl i 
bez práce,puk dělal takzvaného "facíra* ve öfinxu,coi znamenalo,že byl povo­
lán do práce Jen když někdo onemocněl. - tak se stávalo,že celé dny trávil v 
pří rodě-na. Vltavě u Rybů,kde za stravu hlídal pře» týden zámožnějším lidem 
Jejich chaty, *a sklonku JO let byl v tehdejší wžrotlvínaká pivnici’/dnešní 
řed.ř.dtaveb Č.B., zvolen zra jakýs šerifem. až do své smrti tuto funkci vy­
konával,tak Jako byl osadníkem l.O.Vápený kanón. Byl velni oblíben nesl ka- 
aarády nejen v «líních Čechách,ale i daleko za Jejich hranicemi. Mnoho a sně­
no potlachů kterých se účastnil au zabezpečilo velikou popularitu z vážnost 
v celé naáí vlasti.•• Loprvé Jsem tohoto štíhlého až hubeného staříka spat­
řil v roce 1563 na Jílčáku kdo se kannal potlach krumlovské osady T.O.Orlí 
cřídlo. Když ač tehdejší Šerif Joe Forsyth ,?.O.Jlžmí stopa/ řekl,že nám tu 
Čest vidět samotného vodyho Blila a dokonce s nía hovořit,bylo to pro mne 
tehdy 16-letého eléva trampingu něco nesmírně vážného.Pak jsem aěl možnost z 
Jodys hovořit o historii tremplagu a byl jsem zaujat natolik,že se trempování 
stalo mým koníčkem na celý život. V roce i960 se také Cody zapojil do obno­
seného skautského hnu ti.,.noho kamarádů au to mělo za zlé..« víz proč,ale bylo 
tomu tak.Leč netrvalo to dlouho, ákautské hnutí bylo zrušeno a Cody i nedále 
růstal věrný trampingu, liberalcká unie C.X.U., která v té době vznikla vydí­
rala česopis’uižní steak«*. Zde bylo angažováno mnoho dobrých kanarádů-RosW 
LaJnaa.Chichlets aj.vasopis byl velmi pěkně veden. 7 jeho rubrice’galerie ve­
teránů zaujímal Cody první místo. Skoda že časopis zanikl. ?o uklidnění této 
pro tramping,ale nejen pro něj bouřlivé doby se dostal jihočeský tramping do 
svých vyjetých ale trochu slepých kolejí. ?otleohl» se přestalo dařit,některé 
>sady zanikly.Bastal přelo*. Cody však zůstal stále věrný & na své» místě, 
taJímal se o vše co se nozi trempy děje.Chodil každý pětek na nádraží a alu- 
rll s kamarády, když ze dozvěděl o nějakém po tlachu, sbalil svou tam* a razil. 
« Slnňdk u řnšínovlc,he Rybdrnu k zisku,Židovo strouhu,Soví řeku nebo na 
»tropnici ,’íčky či nančák. Léta ubíhala «Ledy stárnul a zdravíčko už tak nes- 
Lomlilo.Manželka-jeho věrná .ery au zemřel». Cody zůstal sám a chředl.Kaaa- 
řády měl sice stále,ele samota na něho působila stresově .Jedmmho dne byl na­
lezen dona ve špatném stavu a byl odvezen do nemocnice.lo několika týdnech 
>yl pak převezen na urudkov u Vyššího urodu. zdravotní stav se však nelepšil 
ia o pak ze ještě dostavila silná skleróza. zohníval Jen ty kamarády ke kterým 
:ěl silný vztah. Měl jsem spolu se svou osadou štěstí,být mezi vyvolenými 
cteré Cody žili poznal. Několikrát jase ho navštívili abychom au udělali -



radost a uoeapeclli ho,že se m né2 neeKposélo a ze je stále mezi naši • 
ťři schodu s navétévy byl někdy tento dobrácky stařík tak dojat.ie - a nas­
tydla se to napsat-plakal a dekoval jako sele dieto, ©sléze byl převezen 
do domova důchodců na -obrod rodu kde trávil poslední dny svého prostého - 
•krásného života. Lívota který byl však naplněn lasicou k přírod* a k alndým 
lide«.... *oníou který aél byt před námi utajen se .účastnilo mnoho ZAmarádů. 
Všichni kteří se poslední cesty Lodyho účastnili vzdávali čest svému šerifo­
vi, as zvuků plané "Loudíš se z Vámi moji věrní kamarádi“opustil tody dill 
navždy tolik milovaný Jihočeský kraj«

Drobeček T. O. Jižní Stopa.

Les promlouvá jemoa £ téci Kdo se dovedou 
důvěrné přiblížit k jeho tvorům. r.

Ve 2o.čísle Vosí toky Jsme vás informovali 
o lokalit* chráněných rostlin a živočiehů- 
assi skalami a Protivínem,Jejíž okrej byl 
«svážen skládkou kůry s L.Ž,Protivín, 
vesnám obráněných rostlin,význam lokality 
jako rezervoár vody a pod, vyhotovil kamarád 
slupka & Kamarád hans.Součastně požádali 
o vyhlášení ohráuěnéno zsaí v touto nist«, 
můžeme ván oznámit,že tato lokalita skute­
čné $o-podle dopisu O.Ä.V.Písek vyhlášená 
od p1.lz.i9O5 bude sa chránené lžemi.

TRAMPSKÝ DUCH

»dnou jsem se Vám,moji »11/ ,toulal po Šumavských lesích.^ylo už k večeru 
>uar?k padal na obří veli£#ny,ze slatin se počala pomalu zdvíhat alba, 
r©shlížel Jaša se po okolí kde bych mohl přespat. 1 jak tak koukán,vidin 
dálce světlo. Vydal jse» se k němu.Iřijdu blíž a co nevidíš ? U stalého 
mé sedí stařík.^a sobe aá záplato^né pumpky,vybledlou sedrou košili a ves- 
i s manzehestru.Vrásčitý obličej lemovaly proudy stříbřitých vlasů a vousů, 
uštech po1©vyhaslá dýmka.•.najednou se stařík pohnul.třpytivé paprsky vy- 
ázejícího aésíce se odrazily od Šerifské hvězdy a zaaihotaly se před aýaa 
lna.«..«« “rojä a usedni u něho skromného ohně k&aaráde”~saznel nezvykle 
any a tichy hlas. Usedl jsem mlčky e díval se na podivného starce Jakoby 
láštnís kouzle» přičarovaného z dob,kdy byl a nás vandr teprve v plenkách, 
prve po delší době jsme ai začali povídat. Ani jsem 31 neuvědomoval,že sne 
&atne stařík zpovídá. Pokud Jsem mluvil o tom všem dobrém«krásném,co nesl 
81 jen může být,bylo vše v pořádku, lotem se ale stařík začal ptát i na to 
Mtná,na to,co nás trápí. aerad,ale přeci jsem se dal do povídání znovu, 
právél jsem o zničených campech,zasvinených řekách,pazourech systematicky 
immvávaJících naše nejkrásnější místa, xni jsem si nevšiml,že čím dál poví- 
b, stařík se mi ztrácí avztrácí a pomalu mizí rysy jeho obličeje.
Teprve když jsem se zmiňoval o svém,letos předčasné ukončeném velkém van- 
:,sjiatil jm«a,še z podivného starce je až jenom stín, ä ten stín se naje­
tu začal vznášet vzhůru,do korun stromů,« jejichž větví se tichounce linu- 
jeaná,jakoby ani neznatelná slova: "Lidé jamu pořád zlí, auů sbohem,zama­
te,Ještě nepřisel můj čas, můj čas, můj č a a . . .

Jack Sidlo

Ladný lidsky cit není tax erásný Jako 
x.......... • přátelství .......................



ČTENÍ NA POKRAČOVÁNÍ 

Patálie jednoho srubu                                                    píše OLAF 
....................... ....................................................... ..................................... T. O.  SMYK 
Když jam« už několikrát dělali výpravy na pstruhy na říčku ližinu.byli jsme 
úplně nadšeni nádherný« ódolím,které Je dlouhá několik Kilometrů, isi upro­
střed se nachází nádherný seník zdejších myslivců,vidy plný sena a navíc je 
i ze všech stran odkrytý,zasykat se prostě nedá. Rozhodli jsme se tedy,že u 
potůčku pod smrky si vybuduje® camp a v případě deštŮ či zimních vandrů by- 
jSM se nalágrovall do seníku,který je asi deset minut odsud. Taká se nás i 
líbila procházka do vesniček íbla nebo Býkova na pivo do zdejších hospůdek. 
Z Krnova je to na tento flek asi hodina cesty.

Jednou si takhle sedíme a ohně a najednou obrovský praskot v křoví a veli­
ký rámus a řev: "Sakra,co to je za banda,táhněte mi ale okamžitě z lesa ven, 
vy špinavá sebranko*, úřed námi se objevil statný ležák,flintu přes rameno, 
a vedle veliký pes ohař. Dívali Jsme se chvíli na sebe a najednou se ten suž 
v lesícry« dal do hurónského smíchu a povídá:*áošl Já to tak nemyslel,Jen 
jsem cítil kouř,tak jsem si řek,že se musím podívat,co mám za Škodnou v réví, 
ru,ale vidím kluky po vojně,žádné trampské ucha,vSade pořádek.ohniště vzorně 
obložené. Jsem revírní Žilka a bydlím na hájence v Fochni.

No a tax začalo naše věrné,dlouhé kamarádství jako řemen 3 revírníkem.Samo 
zřeJeč jsme zu dali cvaknout. Spadl nám kámen ze srdce,abstinent tedy není a 
tak není divu že odcházel mírně veselý po pár hodinách posezení m našeho ohr. 
boaluvili jame se,že příští sobotu půjdeme společně na Jednu serendu,která b 
de na hrádku, a taxy že se šlo. rřlšel i lesní žilka s chotí, místní lokálk 
vesele vyhrává a tak Jobek naladil kytaru a hraje s nima.ee zde veselo až do 
ranních hodin, lak Jdeme na náš hasp.Ještě vzkazujeme lesnímu at přijde po 
ránu na návštěvu, žilka přichází před polednem a hned si dává1*na spravení* . 
Potom nám říká:-Kluči nebylo by marný,kdyby Jste si tady postavili senší src 
bek. Sušek je tu dost,tak si to tu postavte. Já to řeknu svýmu šéfovi a on 
nebude jistě proti,Je to fajn kluk, nehnu au,že mě pomáháte sklízet seme pre 
zviř a děláte mi čistku v lese, řo jeho odchodu byl’brouk* v hlavě a tak jat 
se roznodli,Že by bylo dobrý sroubek postavit. Rozhodnuto-hotovo-vyjednáno- 
schváleno. Co nás čekalo dál to zase příště.

Olaf - T. O. Smyk - KRNOV

HUMOR - HUMOR
Iřijde Bob do hospody a povídá Olimužřy si tu klidně sedíš a popíjíš pivo a 
u tvý ženy v ložnici máš domácího přítele. Oli vstal a odešel. Ka hodinu se 
vrátil sama modřina,nlavu ovázanou, fy Jsi ale kamarád. Vždyt tam byl .plně 
cizí chlap... ........
Já se zásadné nekoupu na koupalištích,ale jen u řek,-rezolutně praží šunka. 
a proč ?-ptá se lit. i řece se lip chladí pivo,-praví tázaný...

3 dveří vilky zvaní tremp ,Který vykupuje prázdné lahve.
Milostivá paní nemáte nijaké prázdné lahve od piva?-k0»dovolte aladíkuVVjpn 
snad na to,že piju pivo ř rardon,a od octa byste neměla ? ...

nima.ee


Kartáč-očekávej nepříjeshé 
uxavwi&- překážky Jtsjteé prekonáš 
kasarna- dobré záležrfeu&tkové 
kaftany vidět! plody- radost 
Kat-bída 
lávu piti- áavštívíš společnost 
kávu vaří ti- spokojená domácnost 
Kavku létati-osud se axnění ve sie 
Kailsti - poser na pochlebníky 
klas viděti-přání budou splněna 
klec s dravci-tvůj nepřítel ti 

již nebude škodit 
klenot koupi ti-budeá sít neStástí 
liefti viditi-podrývái své štěstí 
111saa-bohatý šlak 
klobouk starý- strádání 
klobouk stratlt-nevole also rodinu 
Kloss t- lidi tě pomlouvají UusiiU-nejistápciíry 
ilubko-anoho náaahy.aálo sletu 
klub viditi- proces 
Kněs-čestné postavení 
Knihu čisti- aoudrost,čest 
knihu koupi ti- dozvíš se novinky 
knihovnu vidčti-potřeba dobré rady 
kocour bílý-žhavá láska 
kocour černý- žárlivost 
kočku jisti - rozvrat v manželství 
s kočkou si hráti-příliů důvěřuješ 
kočku vříská ti-ne pH jemné příhody 
Koberec - zubí Ä něco ukrýt 
Kobylka zelená - bezstarostná časy 
kohouta kokrhat- oblíbenost a fen 
kohouta chytat-upadneš do hádky 
kohouta bojovat- válka,těžké doby 
žalo jízdní - brzká svatba 
košár y vidě ti-ne přátelé tě přepadnou 
Áosetu viděti-těžký rok 
Koalaík-bude* zproštěn podezření 
Koncert-snoho radosti 
loni prchající- neštěstí 
koně,jezdi ti na nich- získáš vážnost 
koně ní ti-blahobyt 
longer vy jisti - hlad bída 
ion v* linky-dárek od milé osoby 
loňský ocas- vysnasenání 
kopřiví trhat!- budeé jednat ukvapeně 
Koroptve vidě ti- žiješ ve snách 
Korále -budeš síti utrpení 
Koření-nepříjemnost 
Kofyhy stresů-zlí žena 
Kositi-nebudeš sít bídu 
Kostel zničený-pozor bída, ne* tě stí 
Kostelní zvony slyšet!- radostná věc 
Kostru viděti-námaha nepříjemnost 
Kosti vlděti-aaono práce 
Košile práti-áoaácí^štěstí 
Košile špinavá-chraň, svoji Čest 
Koště-hádky v domě ' 
Koště koupi ti-špatné svědomí 
Koule sněhové dělat!- škoda 
tonuti se ve vaně- odejde .

koupat! se v patoji-nevěra 
koupat se v řece-síla,vytrvalost 
koupat se obločen-budeš dědit 
koupající děti- těhotenství lany 
koař-sdánlivé štěstí 
Kousnutí pan-bode ti ukřivděno 

do ruky- renoc člena rodiny 
od hada-aáš nepřátele

4ouzelnik-podvcd 
kosy .tnoho vidět!- bohatství 
Kožešinu koupiti-neuoo 
kožešinu vidě ti-velký aajetek 
Krahujec- aáš být okraden 
Král-velká pocta, 
královna- tvé přání se splní 
Králíka jísti-eder 
králíka sabí ti-ztráta p©dv*wi-« 
Krávy vidět! dojít-dědictví 
Krev viditi červenou-apokoj«dost 
krev eedlou-neaoc 
krev vidět! ze sobe kapati-átěetí 
krev mnoho jí vidčti-válka 
krev na jiných vlděti-nesoc v rodí 
krysy v da&Č-odbalíš taješ#tví 
kufr vidčti-špatná zpráva 
kuří oka-harti 
kuchař-tichá nevole 
kozačka-zdraví štěstí 
křída-upadne* do dluhů 
kříž zahalený vidět!-^artí v rodin 
kříž nésti-ěpatné poaluvy 
Křik slyše ti-pomluvy 
Krista na kříži vidčti- zlá nenoc 
Kroupy padat! vidět!- ««bezpečí od 

shází pryč 
kruh kol ačsíce-nanba a potupa 
Kuželky hrati-noc riskuješ 
Květiny trhat-kazíš sl štěstí 
květiny pěstovat- peníze 
květiny uvadat vidit-BMse 
kytara- dar 
zrušítke— budeš žít stále tas Kde ji 

se narodil

Laboratoř - nemoc 
^but- štěstí v manželství i na dit 
-áhev vidě ti- ne vole, zlo ba 
Lampa-tajné milostné štěstí 
Lebka -ětasmý podnik
Led a sníh vidět-překážky všeho dru 
lední medvěd-bude* milován 
^•žeti-sautek 
lháti někomu-štěstí v loterii 
-íbati auže-nevěra
Lékaře vidě ti-nahrazená ztráta 
uékařea slvvlti-dostaví se neděje 
-oknín-nebospečí 
-on vidětl-cnyetá se svatba 
Leklé ryby-neaoc z vody 
Lesk—zkaaa

Karta hrát - nevol#

SNÁŘ VOSÍ  ŘEKY
K.

.......;• pokračovaní příště.........................
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dok ií7> »e přehoupl ptes svoji polovina. Jarní chladné toy vystřídalo slune­
čné počasí nastávajícího leta. Ani s« tom v těchto tropes# nechce nekán cesto­
vat. Kádi vzpomínáme sa chladne prostředí naší hospůdky a i ode J rue* y, na Jeho 
členové pivo a posezení při Kytaře. *o vtecnao vodnes to#..., 

anono aid #o toa nabízelo k vyberu.ven ta* namátkou vzpomeňme na i.potlsch 
f.d.urel na 2 leno vie*jen josírtoch.Kd© jase a rozpálenyen borový en alto vydr­
žel# to do rána. ->«*05» Orlů 2 da to v tole toste akce sto as vesírkách.
Ocitli jsee se lasy niuttoo aa a&to* jito.ve toste medvědů. tne v Krumlově 

se sedlo tento sotos treepskyto pěvců i Kamarádů co tuto hudbu rádi poslou­
chají. Stoly ta pisto drzého Kapitána lito .Ktorá! nikl byvola i folkové is- 
AMy dutaa.drálo se viade.od xru*iov»<jeh dvorků po Kdejakou romántloxou »es- 
toovnu ve tostě. »noto nových písní jea* slyšeli a s chutí se některé pak na­
učili* ío* stále vydává česaní občasník rtinneták. Jeder; výtlak předává Kraj- 
sktou serifiví Godymu 1 jeho austupci Arturovi.
hásava-llatá řeka-tak o ní psal hob aur lián ve svých mihách, as pozvání zde 

prosperujících osad se vydávané se® k vodka této řeky i ny. i©tlach sto pořá­
dají ^pejehé osady hvězd /$•&•#•/ 3 ohně se schází snaho známých kanarádů.al 
to je to toul&táacetoh.kurbík.darBa&^aj.^rřes tos je váto narko a šerif zdej­
ší osady vyhlásil krutou prohibici. síto» se tie jeku stupňuje, to slovu pro 
to sřlehnzejí pověsti to - iuaenky. Okatoité stoupají v kursu, alt prodává 
lísal vás» auekevi'jádro jedinou ’«a 5 Kčs. laková to tehdá byla sorto lísán, 
kec jsme se tehdá 1 při té líhal nastolí»a žutotoy nach tlil dlouhou toto vž- 
tot. jsou sto i sou této .tosarád Bejk je ve vrhu toasnes čtvrtý« ro stažení 
vlajek osad se stožáru a sehrání pisto klaté dno se loučíme se tosavou i s ke 
šarády...... Vzpomena« i aa sale osáhni ary sa Spáleneckto campu. Sonečaýai 
ví teši tyčích zapsat jsou holi sej* ♦ lutna. Vaříme ei zda pokrmy a chutných 
holubi ne* které sto v lesích nad zbytinama rostou.

toto pásala Končí vitou nad kra jas. točí Je prý nejhezčí měsíc sie na Smam- 
vé. Je to pravda, darevne listí se ještě drží stressů & lidé nosí z lesů hodí* 
hub.pravéjeh hřibů, i té doteč se jedna sobotu ocitáme v rania lese u Velar. 
/ku.5.75/ -píne sde první noc na netom vandru na íleéto Jezero. to o lni lepy 
nás také lákají k hcubařsKé výpravě, a ta* jde». Ale bohužel ne seal, natočí 
si přivstali a dělají již to brzkého r^na po lese povy* a nepořádek.Praxe na 
to chystané trestnou výpravu, lit představuje mrtvolu pokosenou v borůvčí, 
ustatni se schovali a lákají v'pokosenému svoji otel, koneční. Jedna z houba - 
řek naráží na /©kroucenou postavu vytřeštěně hledící k nebi, 'tones se ozývá 

řev "řoBea mrtvoj*. kýchla nížíce. Ale říkáme si.to státe sa tel svinčík co 
jste stačili od rána po lesích utolat. řřesouváse se do jiné části lesního pc 
roštu a hrajeme si tuto pěknou hru to do oběda, i obědu nás tehda kamarádka 
Polovička «uhelna těla kure. I tak nám přišlo k chuti, kutee podotknout•Že na 
Možná jesero jsne se nedostali. Jezero je v hraničním -ďasu a je uzavřené. 
Xa via aluví olova hajnýhot^ha jesero na^mí nikdo.ani lidi,natož vy...*.

ionečnix - Xpráva .Je boy» z osady Volnáků se vracejí do svých wizveaů nás 
potúžila, to začátku svého dalšího trempování po vojně pořádají Volnící oheň 
na campu Zlatokop, Krásný palouk dole u řeky znovu ožívá, .ton je zapálen ne­
tradičné o hodině duchů. Baas probíhají soutěže ve vrba klenem a kládou • 
Vrh kamene: l.žejk. 2.21t. 5. Junka —— Vrh klády: i.tojk.ž.Mll.J.řutna. 
Žo vše tehda proběhlo v měsíci'lovu 1375.
lálo se někteří účastní*© vandru spojeného 3 výlovem rybníka žssdrsva.řo se 
ještě koukalo z hráz« zdarma & nechala se rýč* pík ovát i nějaká bělice na sto 

touláme se v osolí hradu ton. Podnikáme vandr pod doubím do Plynařovic v ses- 
tavéxžutna,řolovička,Žit. /otrava,2utoa.2oa.detito, listí se snáší ze stromů ř 
Mlha se povaluje v tola bitoch pod vsí. Jsme sice okradeni a daleké výhledy - 
ale i toto počasí to svoje kouzlo a romantiku. točito podsíň.
Ve aěste se ježté domlouváme a 2. J. Volto cl na několikrát odloženém vandru na 
hrdy, umíme jet co nejrychleji.co nejdříve-vždyt sníh Je na spadnutí.ale o 
tom až zase pfířté. .Z.

Jen pes který ho jsi ně všem prodsl-dnesko chcíp­
lo & co» Já za to neaůžu»3ě to nikdy neudělal.••



I sály čin je víc než pouhá řeč .

Píseckým a protivínským 
Zlatá louka-Kamejk ............... lesem .....................  Alej Komejk-Kehelník .
když to jiná* »•jde,ves torna-proviant a®
^^r??4 2hvU/Vá*4? ‘'^.# to « ^^ -r^^* .^«i.jž r 
přírodě«a1« Sace &0 bude iopž- než sedět dona a koukat z oxen na pěknej len. 
Lhce to Jt& chtít a vydat se do lesního ticha, tentokrát jsme ill Jen dvá. 
Mil & žit# .med na začátku j*M sledovali na hrázy ôvancáku oarevná turisty 
"žusláky* ženoucí se někaa okolo nás. Pořádá se zde asi néJaký pochod pro 
polykače kilometrů, kýchlo nás radostni přeďchá*£-aevidí-nesly£1. Jáec« vclně 
a dívá»« se ca hřebeny her. ke vyhlídce pod Ž&aojkea jme ale dříve než oni. 
Jdeme totiž svou stezkou-oni po značce, odiv v jejich očíchíKde se tady vsali 
sieti si syslí Že ávindia;ese,že se nedržíme tras. íle zrovna třeba v ton je 
krása svobodného chosení.Jít ta« oheož,kudy chceš a kdy a szýa chcež.Nečekat 
až někdo zavelí a pak Jít jako ovce stále kupředu.neslyšet,nevidět jen jít. 
Potře zráse iq pad slavnejch pochodů Jako je ovejkovo padesátka či Proti ví n- 
ská třicítka, krajinou se prožene zástup lidí a zanechá po sobě dooře znatel­
nou stopu. Joáté dodnes jsou vidět v těchto lesích cedulky určující směr po­
chodu. úeaáa nic proti turisti«,ale tyto masové pochody přírodě Jistě nic 
dobrého nepřinesou, dnehdá Jsem našel u Listé louky vrytý nápis do statného 
buku: Svejkovka L.P. 1ýdk.....První zastávkou je vrcholek lasejke a náš caap. 
Mrší nás,že se starého totenu zmizela srnčí lebka. Co dělat?
Druhej vrcholek kterej dobýváme je alej kasýk/604/. žjiótujeae že tento vr­
cholek je asi nejkráenéjží z těch co jsee zde v SCÍuCá prošli, .rosolovitý - 
vrcholek se skálou a rovné statné buky. Skoda,že Je mlhavo a není vidět do 
kraje.Jan stěží rozeznáváme vrcholek kabině. SoháaÍBo dolů z kamýckých lesů. 
Podchásíš« rasecký vrchy 625/a slunce hřeje jako na jaře.Zina tento rok je 
opravdu podivná. I staří lidé takovouhle krotkou zimu nepamatují.
rfee Pasackou křižovatku Jdeme Protivísekou alejí dál k Písku. CheaM vystou­

pit na nej-horu Píseckých lesů,na úhelník/6)2/.íroeháeíne okolo památného 
strMU.xterý nese jedno ducha zdejších lesů Plxona. nadujeme se ze skupinek 
jedlí. Už dlouho Jene neviděli tolik těchto krásných,citlivých stro«ů pohro- 
tadě. Cíl se blíží.JežtŽ obcházíme vrcholek dalžího masivu na Jižní straně 
■iahe 1 nik s. který se jmenuje Svíce neboli Svícny, jde prý kdysi stál os&aužlý 
itatný buk se světlou kůrou.Jyl viditelný až z Vodaanaka-atál zde Jako svíce.

«••J< »á* !•** zatopený ^°*« *«^ «dejší krajina'Je proslulá středověký« 
olovení# zlata a stříbra.ovědSÍ o ton i Jména Jako Zlatá louka,Jesodné Jány, 
iavírky Či Provazce. ^nes se zde zlato již netěží,ale i rek se zde nachází - 
ajíaavé nerosty, veden & nich po pari písecký znalec ^.«krejčí. je to radioek- 
ivní nerost z názve» Písek!t. Písecké hcry Jsou Jeho jediaýa nalaaižtŽB na 
větě, -ovy na nerosty zen nahoru nad .Písek podniká 1 Zísarád Olda.I on touží 
e dá-11 štěstí nalezne nějaký vzácný kásex & rážen... poslední stoupák a je 
u vrchžl úhelníku. uctná obrovské balvany na vrcholku dodávají tomuto místa 
onarý vzhled, ^ozornost upoutává i obrovský kámen, kterému se říká-*LoupeŽ- 
ický stůl".?© jeho okraji je vytesáno několik důlků.novověká historie pro* 
žaila »oaelAÍk v nehataou »ohylu. stůl na temeni je prý pravěký oltář.Jiné 
ověsti vypravují,že prý při tonto*etele'hodovali lupiči a zakopali zde pok­
ed. modravý plaaének který Je zda prý někdy za nocí vidět oblažuje aísto ná- 
ezu. Loupežnici kteří se zde prý ukrývali za vlády Zar la. i?. před sprsvodl- 
ostí zle dopadli. Pochytat prý je pomohli svou odvahou a chytrostí kluci z 
ed&leké vsi Růžová. Za to že poschli kraji a králi začala se ves Růžová zvát 
& počest tohoto činu kluky, žolík o bájné» ehe lni ku.
««stě se osvěžujeme a blízké studánky, lodcvou vedou c chrle lesního rybníka 
>vý na Flekačky & pak přes zahradní osadu Tohyb do lísku. Co dodat?
řičet kiloaetri v nohách Je cítit, lálo lidí-žádná auta a hlavně f I C 4 3 . 
lejěí lesy *1 práve» nohou říkat,řo jsou alou owsavou*. Je zde klidno a 
letních nebo podzlaních dnech oe nechá toulání po lesních pěšinách spojit a 
houbaření». Příště to zas veseze jinudy.

,.á3J Sill+Žil.



Rybník Dřemliny 
zase už jsme o rok starší 
zas lovíme Dřemliny 
Kapři jsou jak pivo zlatí 
ze pšenice,ze dřiny

Vidí jinak básník»malíř 
nebo lidi na hrázi . 
kyslí si:ti co jsou v bahně 
těm jistě nic neschází«

Až slevíme,budem znova 
zase jenom rybáři 
Svojí práci máme rádi 
i když je bahno na tváři« 

líká se to trochu jinak 
Bez obalu-bez hesel 
Devatero řemesel znáš, 
rybář jsem i bez vesel«

Když KIosterman psal svoje romány,ještě netušil,že jeho krajem se budou tou­
lat chlapci myšlenkou volnou vzatí,zvaní trempové.rento spisovatel psal v 
prvé řadě o krásách šumavských lesů,kam lidská noha nevstoupí« A přece« 
řvrdej vzor kanady s měkkým nášlapem trempský nohy ryje svůj punc cest a štre. 
nepoznane jch.. •• .Básník Stiffter a K.Klosteroan,co víc o nich říci? Šumavu 
milovali a mohli se po celé její nádheře volně pohybovat. 0 tom víme,a proto 
jim i trochu závidíme. Ale i tak mi každý z nás váží každého tichého koutku 
přírody a nebo večerního posezení u ohně či posezení v pravej šumavskej hos­
půdce. ihm se můžeš s kamarády stejného ornátu zasmát.popovídat si i zaplakat 
Vždyt fomovo povídání o rybách.či židovo trempské vzpomínání a Slupkovo sond; 
do přírody zanechávají v nás vzpomínky.pocity a zanechají jistě i flek na na­
ší tulácké duši. lák vzniká nemoc po cestách a žití v přírodě a mezi kamarád; 
Ha nechci říct,že bejt nemocnej je něco fajn.ale bejt nemocnej a stonat na 
to,že nemůžeš vyjet s kamarády z osady na Streku,či se nemůžeš účastnit trém» 
pskýho klání,to je něco hrosnýho« Zažil jsem tento pocit nedávno. Ano,pomalu 
jsem žárlil na kamarády kteří u toho budou a já ne« Ale víra v další toulavé 
kilometry trailů a pěknejch večerů co tě ještě čekaj-než tě řajda povolá na 
ten poslední vandr-tě postaví znova na nohy. S hlavou plnou myšlenek,nápadů 
jedeš životem dál. a když tě vše vyjde už se těšíš na čtvrteční slezinu na 
■Zastávce"-tam zajdeš mezi kamarády. Oni se s tebou podělí o své dojmy a poz­
vednou ti mysl. Jak je zvykem v osadě i mezi kamarády,připili jistě na cest 
na ty kdo nemohli vyjet na stezku. Nezapomněli« Nejsi sám* a zase se těšíš 
na další vandry s klukama s kterejma si rozumíš« K tomu at ti osada i slovo 
kamarádů pomáhá a dává ti sílu, dá ti kamaráde přeju hodní vandrů i když ví 
že není jednoduché někdy vyjet ven. Ale hlavní je,že nejsi sám«

AHOJ

ue něco krásnýho-vidět vrchol doubína 
a je už vůbec jedno či z Volar nebo Libina 
Je něco krásnýho-když Blaníce dovádí 
a potok Farskej jí věky vodou napájí...

TOM

Sanda do jedné z děr toulavý duše tuláka. SHORRY 
T. O. Č. H.



ZPRÁVY

TABULKA 
Prvních 10

ido «á zájea o Rithll 
ižiX V Vymění®. nabídky 
na slezině • .1.

Za svůj Život potkáŽ hodné Udí 
snosí z nich odejdou bez rozloučení 
ale z každého ne Které® ti aspoň 
trochu zaleželo ti něco zůstane; 
tak jako jemu zůstaň© kousek tebe.

áan&rád 'ansa přivdal co by dar-valou viníkytaru 
ad pr^Jských zasmrádl treapA. Juda viset...s»zi 
plackami "»a * ^stávce*. ^aaozřejnétie kytara a n* 
kaaarád * unita.

jako tradičně přeběhl "Vánoční strosez" na Skal­
kách. * j«Jto tradiční chybělo to atjdileži tější• 
Sníh, litr typu ■’uragán" ale val .ale i pře a to se 
předalo pír darzú a zazpívalo. Nechyběla ani pra­
vá denácí zabíjačková poenMka.

a a o o a

éa zvuku Hajky jsne o půlnoci přivítali KOVyJ 
ROK. Kde ? ha Zastávce, vSe bylo zpestřeno soutě­
ží a gulážoa. Joule cestou děkuješ« i kamarádce 
Polovičce a rutnovi. Ví Jistě za co.

liatej potok prožil pravou lava s 1 zaatarádů s na- 
Žeho wista. Fred Vánoce®# to byla parts ‘on, Sob 
lit, älupkn, hadia, iarfík. i o Kový© roce Jirka 
Jitka,wann,a spal, viz povídka.

V časopise i^ée Rodina vychází druhý dít řoglaro- 
vo HoehÓ od Bobří řeky. V časopise Chatař vychází 
nepravidelné Historie trsapingu cd Kayanss * -*n

Připravujte oslavu 20-ti istého trempování u nás 
ve aěetě. že domluvo by j«e se »sáli v letních 
sěsících. retire ne trž« návrhy knaarádl.

Ha kreslené© kalendáři pro rok $9 se na Čtrnácti 
stránkách co by kreslíř vyřádil canarád P&lniklák 
spolupracoval Zit-lada-ion.

^«ap klub v českých Budějovicích pořádá treapské 
pořady a názve« "Jižní stezka*. JIŽ 6.večer tohot 
pořadu proběhl 10.2. 39. Vže je doplněno poezií 
a výstavka®« z trampského života.

70-1«t života oslavil jeden z nestará budějovic­
kého '.reaping BRáSI J&.&&K JJaU2.IL. Jvé stovky 
kamarádů postříbřil aésáční úplněk na oasy* f.O. 
Tápaný kanón. Byl nasi nisi i Jarda čterci.

i. w arúa 111
2. MU O
>. bo
4. Susa 77

. A. Hda 70
o. .oa té
7. Xarfík 4 1
S. Slupka 5d
$. Booxy 55

10. Monk kS

konec soutěže 
v červenci ...

Výsledky soutěží " 3 t

^o.I.«!“
*u’ Sara
2. řůlnizlák
5. Mil 

hostovo soutěž

2. Betlíš
• 5. Jarda 

salonky
1• Ivanka
2. Barel 
5. Mil

Rybářská

1. -berry
2. MU
>. Jarda

2rea paká
i. Betli«
2. Jen

JJaU2.IL


Pripravíš si osa minci s muzeš 
začít.Položíš minci například 
na jedničku a suneš po jedné z 
přímek bud na čtyřku nebo na 
šestku.Pak vybereš další neob- 
sazený roh a opět přesunem po 
jedné z přímek dosadíš minci, 
límto z :ůsobem obsad všechny ros 
hy,nesmíš však začínat na už ob­
sazeném rohu. ,
_____ _£\ Poslední minci dosad 

/ už bez "osmo vání a 
/______hra je u konce.

Pole označená písmenem Acbend 
desetník?", pole označená písmenem 
B obsad dvacetníky_s na póla C 
'dosaď” korunu.

-tůzným posouváním musíš mocí— 
liz toho, že na rolích A budou 
i”aoetniky,na rolích B budou 
der-mík" a koruna bude čpět 
no poli ^/podobu hry se e ní 
nuže hýbán/.Přesunovat mince 
smíš jen nahoru,dolů a do stran 
-nikoliv šikmo.

-ak příjemnou zábovu 
a-hlavne pevné nervy**i

Olda Mech



Na campu T.O.Vápený kanón byla 
odnalena pamětní deSKa krajského 
šerifa Codyho Blila.Stalo se na 
sklonku října za zvuků písní 
T,0. Rowers-Brno a dua Bárka,


